

昨日晚间，上市公司二三四五发布了一份实际控制人变更公告，上海岩合科技合伙企业（有限合伙）将受让公司第一大股东韩猛及其一致行动人张淑霞所持股份，共计5.54亿股，占上市公司总股本的9.6758%。今天早上一开盘，二三四五股价便被大单封至涨停。

引起力场君关注的，是这次股票收购的价格，公告披露上海岩合接盘价格高达每股3.61元，这相比公告前一日二三四五的收盘价2.08元几乎溢价了80%。这么大的溢价比例，上海岩合看中了二三四五什么呢？要知道虽然绝对股价并不高，但是二三四五2022年前三季度每股收益还不到6分钱，对应市盈率可也是不低的。

力场君特别查询了一下这家高溢价接盘的买方，据《天眼查》显示，上海岩合科技合伙企业（有限合伙）成立于2022年12月20日，很明显就是奔着接盘二三四五来注册的壳公司，它背后直接或间接的多位股东的背景则确实不简单，力场君简单列两个：

一位是申隆，原东吴证券董事总经理，二三四五此前在2014年和2015年增发再融资的承销商都是东吴证券。

还有一位是饶康达，原国泰君安证券企业融资总部、投资银行总部、创新投行部董事总经理，而国泰君安证券在二三四五的发展史上更是留下过浓墨重彩的一笔：二三四五的前身是海隆软件，2014年浙富控股以所持二三四五股份认购海隆软件增发股份的资本运作中，国泰君安证券即是保荐机构。

必须要提的还有，上海岩合的股东中还包括了二三四五现任的董事长、总经理陈于冰，而上海岩合的操盘方岩山资本与陈于冰更是交情颇深。2022年9月曾有媒体对陈于冰将慈善公益理念融入企业发展基因中进行报道，其中就提到“2021年6月，陈于冰董事长推动二三四五和岩山资本等共同发起成立了上海市岩华公益基金会，发起捐赠金额达到1000万元，陈于冰董事长亲自担任基金会副理事长。2018年，陈于冰董事长作为创始合伙人的岩山资本已经向相关慈善项目捐款500万元”。

公开信息披露显示，陈于冰于2014年加入二三四五，从投资总监做起，逐步成为上市公司的掌门人和重要股东，此次借岩山资本和上海岩合，终于把第一大股东韩猛踢出局，算是彻底扶正了。

这样来看是不是很有意思？上市公司的董事长、总经理，携手多位交情颇深的券商和关系户，高溢价将原第一大股东踢出局，这多少让力场君觉得有点自己炒自己的味道吧。